

## 李祥圣:让“咸宁速度”扬名海外

记者 王莉

他从事公路修建工作20余年,爱岗敬业,是我市有名的高级工程师。2014年,他带着建筑队,把路修到了巴布亚新几内亚(以下简称“巴新”),缔造出让外国人惊叹、保证质量的“咸宁速度”。

9日,记者在湖北兴达路桥股份有限公司,见到了公司副总经理李祥圣。



### 家乡味道, 让国外有家的感觉

2013年,中交三局在巴新拓展了一项海外业务——为巴新首都莫尔兹比港修建外环线。因为工程进度需要,该公司发包了23公里的路程,李祥圣所在的兴达公司中标。接下来的两年,李祥圣带着24个咸宁兄弟,一直奋战在巴新。

巴新地处热带气候,只分雨季和旱季,面积相当于2.7个湖北版图大小,国家落后,没有产业,主要靠资源来换进口商品,物价高。

李祥圣他们进驻首都外环线的施工基地时,正逢旱季,每天持续高温,还面临着用水不足。工程组还是24小时两班倒,劳动强度大,初来乍到,兄弟们适应不了。

如何给员工营造家一般的感觉?李祥圣想了很多办法。

饮食上接近咸宁味道。尽管在遥远的巴新,但是,李祥圣为了把兄弟们的伙食整出咸宁味道,在出国之前的准备中,采买了大量咸宁本地的干菜、干鱼、腊肉等。甚至,怕兄弟们去国外吃不惯,细心的李祥圣还备了充足的下饭调味品“老妈妈”。

“一般人在国外伙食都不适应,带上这些家乡味道,更能营造家的感觉。”李祥圣说。

不仅如此,为了缓解兄弟们的思乡之情,李祥圣想为他们装网线,及时跟家人联系。国外的通讯费贵,10000元的网线,每年要30多万元的费用。费用太高了,没办法,李祥圣就在国内为每个兄弟购买了国际套餐,以供他们想家的时候,可以跟家里聊聊。

此举受到兄弟们赞叹:“这些话费流量非常够,每个月都有剩的。”



体验岗位:家政清洁工  
体验地点:崇阳县城  
体验时间:5月14日

长期以来,家政行业尤其是保洁服务,总给人“伸伸手就能干”的印象。然而,这份工作其实没有想象的那么容易。14日,记者以实习的身份,体验保洁服务。

上午9点,记者跟随46岁的家政工作人员赵红林,带着干活的用具:毛巾、清洁丝、去污剂、去油剂、消毒液等物品,到达客户家里。

一进门,赵红林先大致察看了一下房间的清洁程度,心里有数后,开始准备干活。她干活儿不惜力,手脚也麻利。

她让记者先在一旁学习。她先用刷子、铲子把推拉窗卡槽和边框里的灰尘扫出来,“一旦有水流到槽里就很难擦干

净了。”她接着用毛巾擦两遍,最后用报纸或干抹布“修饰”边角。

在赵红林的示意下,记者端来一盆水,将毛巾沾湿,开始擦客厅的玻璃。一边擦,赵红林一边传授经验:“擦玻璃的毛巾最有讲究,不能用纯棉的,要用混纺的,不掉毛。而且,擦的时候不能画圈,必须从上到下,否则玻璃就会擦‘花’,不透亮。”

因为一直小心翼翼地站在凳子上,仰头擦着最上面一片区域的玻璃,半个小时后,记者就感觉全身肌肉僵硬,特别是脖子,似乎被“定住”了,想活动一下脑袋都觉得很困难。而旁边的赵红林,却淡定地仰着头,有条不紊地忙着手里的活。

赵红林却干得非常起劲,额头微微冒汗了,衣服也有汗湿的迹象。她却说:“脏点累点怕啥,主人家能满意就好。”

近4个小时,赵红林把各个房间打

扫干净,此时她已是大汗淋漓。“晚上回家就想躺着,第二天身体有时也会酸疼,不过都习惯了,等一干活儿就不疼了”。她一身灰尘,却干劲满满。

赵红林至今对一件事情记忆深刻:有一次,因为她工作完成很出色,主人家竟然做了一桌菜,留她吃饭,以示感谢,“这是别人对我工作的认可。”她高兴无比。如今,她已经将这当成了主业。

(记者 赵晓丽)



采访对象:余蒲生  
采访时间:5月12日  
采访整理:记者 朱亚平

### 迷恋国粹的女票友



京剧于我来说,是良师,是益友,更是我晚年生活的全部。

因为从小就喜欢唱歌,我一直是单位里的文艺积极份子,除了唱各种流行歌曲,也喜欢听听京剧、楚剧等。但那时

也就停留在听的份上,正式开始学唱京剧,是在三年前。

2013年,那时的我还没有退休,每天也跟大多数上班族一样,下班便会回家,回到家便打开电视,一边听“电视”一边做饭。一次偶然,央视里的“杨门女将”的京剧选段,吸引了我。听得入迷处,我也跟着哼上了几句。

当天晚上,我便梦见自己换上精美的戏服,化着京剧独有的妆容,站在舞台上,表演京剧。此后,我就特别关注起了京剧。

那时,我利用一切业余时间,学习京剧。只要下班回到家,我便把电视调到京剧台;一边做家务,一边哼唱,从小声地唱,再到大声地唱;晚上睡前还要塞上

耳机,用平板电脑再听上一段。除了工作,我的兴趣爱好慢慢往京剧上转移。

自学练唱那段时间里,只要一看到

我这边开始了,我家老头子便跑到窗台那里,把窗户打开站在旁边,开始我并不知道是什么原因,后来我发现他老是如此。我便问他,他却回答:“太难听了,怕吵到邻居,我帮你放哨。”儿子也对我练习唱这件事情不是很高兴,经常说“吵死人了。”然后他就躲进了自己房间里。

1年半的时间,我每天坚持4个多小时训练,从模仿到不断地练习,经常听、学“张派”、“梅派”等青衣的各种唱段。

唱京剧是件很过瘾的事情。2015年,我从单位退了下来,便加入了咸宁市艺术团。在这里,我经常跟着艺术团上

山下乡进行公益性演出,也因此结识到了一些京剧名家,有了更多机会学习、提升京剧水平的机会。

周春兰是我的第一位京剧老师,周

老师教我:要用丹田的气出声,一个字一个咬音;国家一级演员京剧名家刘兰秋教我:唱京剧要开一指口,提起来的气就不要扔掉了,唱京剧就是讲究精气神。

国粹文化博大精深,一举手一抬足,

一颦一笑中,都魅力无穷。如今,京剧成

为了我生活中一个重要的部分。

“余在其外”



### 正宫听声识小三 美容院里打成团

本报讯 记者李婷报道:“这电影电视里的桥段,居然发生在自己身边!这就是所谓的‘活久见’吧?”20日,在温泉某美容院工作的小闵感叹道。

原来,小闵所在的美容院,顾客大多为女性,这些爱美人士年龄以中老年为主,但也不乏年轻人。大家来到美容院后,多半要换装卸妆或者敷上面膜,加上都是在小房间里,私密性还是比较有保障的。

可是这天,由于顾客比较多,不得不将两个不同年龄段的陌生女人安排在同一个房间里。起初两人相安无事。突然,年轻女子电话响起,明显听出是个中年男人的声音:女子先是嗲声嗲气地报出了自己的地址;紧接着,女子又撒娇说,想吃新鲜的樱桃,叫电话中的男子送两斤过来。

过了大概半个小时,年轻女子电话再度响起,护理已做完的她施施然走了出去。不料,旁边的中年女子也突然爬起来,面膜都没卸就冲了出去,远远看见刚进门的中年男子,就与年轻女子在门口打成一团……她一边忘形撕扯着,一边咒骂着中年男子:“刚才听声音像你,没想到还真是你,你个天杀的,招惹狐狸精是吧?……”

记者感言:这真是比戏剧更“精彩”!目瞪口呆之余,奉劝抓狂的中年女子,手撕小三肯定无法解决问题,不如冷静下来,与自家男人好好讨论一下婚姻的去留。

### 学生作业没完成 老师发图批家长

本报讯 记者马丽报道:学生作业没有完成,老师却在家长群里发学生照片,以此批评家长和学生。这件事情,让学生家长罗先生很反感。

罗先生的女儿丁丁在温泉城区一所小学上二年级。丁丁的班主任是一个教学经验丰富、有责任心的好老师。唯一不足的是,班主任批评人的方式让人无法接受。

前几天,因工作忙,罗先生没有辅导丁丁的作业。丁丁因玩得忘形,没有完成作业。第二天,家长群里就出现了未完成作业孩子的照片,丁丁也在其中。有几次,丁丁因上课和同学讲话,也被班主任拍照传到群里。

罗先生说,他理解班主任的心情,但实在不能接受这种做法。家长群里好多人都是熟人,直接把照片贴出来,伤了家长颜面,若孩子知道了,也不利于孩子身心健康成长。

因为班主任的这种做法,罗先生感觉压力很大。他说,他现在好像有点恐惧症了,每次辅导孩子作业,生怕漏下什么没写,上班时也总担心孩子不乖,而让照片出现在群里。“孩子上学,比我自己上学还心累。”

罗先生表示,有很多家长和他一样,对此颇有意见,但都选择“怒而不言”,他们怕得罪了班主任。

记者感言:这位班主任的做法确实不可取。批评是应当的,但应该选择一种家长、孩子能接受的方式。同时,家长应该与班主任交流,给班主任一些意见,让班主任改变批评方式。

### 防虫种植驱蚊草 家人不识偷修剪

本报讯 记者朱亚平报道:你家有不喜欢绿色植物的家人吗?你家人会趁你不在家时,把植物都剪光吗?近日,家住体育路的刘女士气愤不已:她买的两盆驱蚊草,还没发挥半点功效,便被家人剪没了。

入夏后,蚊虫开始肆虐,考虑到家里有孩子,刘女士便早早开始想办法防虫驱虫。为了防虫驱虫,刘女士可谓大费心思。在睡房内,她支起了蚊帐;傍晚时分孩子回家之前,她就在家里焚烧桔皮。不仅如此,她还到阳台里寻觅她去年从花鸟市场买回的两盆驱蚊草。

这两盆驱蚊草,却让刘女士憋了一肚子气。驱蚊草因为有其特有的气味,有一定的驱蚊功效。可这特有的气味,却让家里两个男人看不惯了,刘女士的老公不喜欢这种气味,把驱蚊草从房内搬到了阳台,而刘女士的公公因不认识这两株草,以为是普通的盆栽,两人先后进行修剪。

眼下又要到夏天了,刘女士在阳台的角落里找到了这两盆驱蚊草。她才发现:早在不经意间,丈夫和公公偷偷对驱蚊草进行修剪,驱蚊草早已只剩两只空花盆了。

记者感言:家里种植花草植物,是为了愉悦心情,刘女士更是为了照顾好家人,可两盆驱蚊草却引起了家人们的不悦。看来,事先做好沟通很有必要,那样才会让大家更和顺。

### 红包礼金太奇怪 惹出许多啼笑事

本报讯 记者赵晓丽报道:你有没有遇到这种情况:结婚的朋友收礼金时,收到一个红包,里面包了500块钱,却写了两个人的名字,相当于每个人250元。前段时间结婚的小李,就遭遇了这样的奇葩事,而类似这样关于红包的怪事,还不止这一件。

小刘前段时间刚跨入婚姻殿堂,收到了许多来自亲朋好友的红包祝福。不料,婚礼后,她清理红包时,却发现了几个空红包。“应该是有人粗心大意,忘记将钱放进来了。”小刘想。

但问题是,这几个人到底是谁,很难找出来,而且就算上面写了宾客的名字,也不可能找别人要礼金,很尴尬。更让小刘烦恼的是:到时候还人情,给对方包多少钱的红包就会成为难题:包少了,怕人家有想法;包多了吧,觉得有点憋屈。

几年前结婚的小张也遭遇了这样的红包怪事:她在清点红包时,发现一个红包包了700块钱,却写着4个人的名字,名字后面也没有标明礼金金额。“这怎么除,都除不尽呀。如果是600元,那一个人150;如果是800元,那一个人200,到底怎么算呢。”哭笑不得的小张只能在礼簿的后面打了一个大大的问号。“以后还人情的时候,一个人就当做200元还了。”

记者感言:包红包表示祝贺,本来是件喜庆事,却因粗心大意,惹出了一连串的麻烦事。看样子,大家以后送红包,还是要多上心,多检查。